

OPIS DELOVNIH IZKUŠENJ V VZGOJI IN IZOBRAŽEVANJU

V šolstvu sem neprekinjeno zaposlen od 1. 2. 1988 za polni delovni čas. Najprej sem sedem mesecev opravljal delo na delovnem mestu učitelja tehnične vzgoje in fizike na OŠ Destrnik. 1. 9. 1988 sem se zaposlil na OŠ Voličina. Učno obvezo sem na začetku poklicne poti nekaj let dopolnjeval na OŠ Jurovski Dol.

Delo ravnatelja Osnovne šole Voličina opravljam od 1. 9. 2000. Letos se mi izteka četrti mandat. V tem obdobju sem skupaj s sodelavci pomembno vplival na delo in razvoj šole ter vrtca. Menim, da sem aktivno in uspešno usmerjal utrip OŠ Voličina. S sodelavci in z učenci ter njihovimi starši smo se veselili uspehov in uspešno rešili marsikateri problem.

Na začetku želim poudariti, da so vsi dosežki in uspehi, ki sta jih dosegla vrtec in šola, posledica prizadevnega, strokovnega in zavzetega dela vseh zaposlenih, ki svoje delo opravljajo kot poslanstvo.

1. 1. POMEMBNEJŠI DOSEŽKI IN DOGODKI VODENJA OŠ VOLIČINA (2000–2014)

V obdobju dosedanjega ravnateljstva želim predstaviti nekaj sprememb in novosti, ki smo jih uspešno izpeljali skupaj s kolektivom in člani sveta staršev ter sveta zavoda:

- zamenjali smo nemški jezik, kot prvi jezik, z angleščino;
- v letu 2001 smo ustanovili šolski sklad,
- v letu 2002 smo dostojno obeležili 100-letnico šolske zgradbe in 245-letnico šolstva v Voličini ter izdali zbornik Okno v svet;
- knjižnica šole je 2003 postala polnopravna članica sistema Cobiss;
- čeprav se je OŠ Voličina v prvem desetletju tega stoletja kar nekajkrat ubadala s prostorsko stisko, smo se vedno izognili izmenskemu pouku zaradi uporabe cerkvenih prostorov (Dom Sv. Jožefa), saj je šola vedno našla razumno rešitev in dobro sodelovala z vsemi duhovniki, ki so ali še delujejo v našem kraju;
- 1. 4. 2005 smo k šoli priključili enoti vrtca v Selcah in Voličini;
- strokovni delavci šole in vrtca smo se vedno trudili kvalitetno izvajati pouk in druge dejavnosti, saj učenci na raznih tekmovanjih pod vodstvom mentorjev dosegajo zavidljive rezultate, potrditev kvalitetnega dela, torej dobrega izvajanja pouka in dejavnosti v vrtcu, smo dobili tudi na podlagi Analize pedagoškega dela šole in vrtca kot celote – pomoč pri samoevalvaciji šole in vrtca, ki jo je izvedel ZRSŠ OE Maribor prvič v mesecu aprilu in maju 2006 ter drugič v mesecu novembru in decembru 2012 ter januarju 2013;
- leta 2007 smo izdali zbornik Voličina - moj svet, in sicer ob praznovanju 250-letnice organiziranega šolstva v Voličini, ob jubileju smo skupaj z društvom organizirali več prireditev, na zaključni prireditvi 7. 12. 2007 nas je obiskal takratni minister za šolstvo in šport, dr. Milan Zver;
- v letu 2009 smo izdali zbornik Selca – moj mali svet in z njim obeležili 40-letnico vrtca v Selcah in izid 100. številke šolskega glasila Šolarček;
- veliko pozornosti sem namenjal izobraževanju strokovnih delavcev na raznih seminarjih, s timom smo se vključevali v projekte Šole za ravnatelje v okviru Mrež učecih se šol in projekt Od kakovosti k odličnosti, ki je bil sofinanciran s strani

Ministrstva za šolstvo in šport in Evropskega socialnega sklada, enoti vrtca sta sodelovali v projektu Rekonceptualizacija delovnega časa v vrtcu, ki ga je vodil ZRSŠ, in projektu Partnerstvo za kakovost, ki so ga vodili Viški vrtci iz Ljubljane, šola je bila vključena v projekt Učenje učenja, ki ga je izvajala Šola za ravnatelje, prav tako smo bili z vrtcem vključeni v projekt Porajajoča se pismenost in s šolo v projekt Dvig ravni znanja in delo z nadarjenimi, oba projekta je vodil in koordiniral ZRSŠ OE Maribor;

- v šolskem letu 2009/10 je OŠ Voličina postala študijsko središče Zavoda RS za šolstvo OE Maribor za naslednja predmetna področja: 1. VIO, 2. VIO in podaljšano bivanje;
- prizadevali smo si za dograditev šole in vrtca, decembra 2004 smo predali v uporabo mansardo šole, septembra 2009 smo začeli uporabljati nov vrtec, tako so bili ustvarjeni pogoji, da smo v vrtec pri OŠ Voličini lahko sprejeli otroke prvega starostnega obdobja, septembra 2010 se je predal v uporabo prizidek šole, s katerim smo pridobili tri nove učilnice (ena je namenjena otrokom vrtca), multimedijško učilnico (danes učilnico slikarja Jožeta Krambergerja), novo knjižnico, ki je hkrati Krajevna knjižnica Voličina, novo - večjo kuhinjo, večnamenski prostor z jedilnico, kabinet za pouk gospodinjstva, ločene garderobe za I., II. in III. VIO, prav tako se je uredila okolica šole;
- v letu 2012 smo obeležili 110-letnico šolske zgradbe in 255-letnico šolstva v Voličini ter leta 2013 izdali zbornik Okno v svet 2;
- trudili smo se za urejen videz notranjosti šole in njene okolice, enako velja za enoti vrtca pri OŠ Voličina, za urejenost šole in njene okolice smo septembra 2011 prejeli Ovtarjevo priznanje, vrtec v Selcah (maj 2012) in OŠ Voličina (maj 2013) sta prejela Zlato metlo za urejenost vrtca in šole ter njune okolice, ki jo podeljuje Štajerska turistična zveza.

1. 2. POMEMBNEJŠI DOSEŽKI IN DOGODKI VODENJA OŠ VOLIČINA (2014–2019)

OŠ Voličina je bila ena izmed 61. osnovnih šol v Sloveniji, ki je 1. septembra 2014 v 2. razredu začela uvajati tuji jezik. Uvajanje tujega jezika v 2. in v 3. razredu je spremljal Zavod Republike Slovenije za šolstvo. Svetovalki ZRSŠ OE Maribor, mag. Nada Nedeljko, in mag. Barbara Lesničar ter drugi, ki smo pouk večkrat spremljali, smo bili z izvajanjem profesorice Alenke Kukovec in z videnim ter slišanim pri urah zelo zadovoljni, saj so imeli vsi učenci dovolj priložnosti, da so se izražali v tujem jeziku.

Ob dnevu slovenskih splošnih knjižnic in ob 55-letnici delovanja Knjižnice Lenart je novembra 2017 knjižnico Osnovne šole Voličina in Krajevno knjižnico Voličina, obiskal in si jo ogledal minister za kulturo Republike Slovenije, g. Anton Peršak.

Evropski poslanec Franc Bogovič je februarja 2018 skupaj z županom Občine Lenart, mag. Janezom Krambergerjem, obiskal OŠ Voličina. Spregovoril je z učenci 6. a, 6. b, 7. a in 8. a razreda in jim na kratko predstavil Evropsko unijo.

Aprila 2018 se je za učence III. VIO v sodelovanju s Fakulteto za energetiko Univerze v Mariboru na šoli izvajal tehniški dan z naslovom Energija in energetika. Učenci so bili razdeljeni v 5 skupin. Organiziranih je bilo 5 različnih tematskih delavnic z naslednjimi naslovi: Od elektrarne do sobe, Motorji z notranjim izgorevanjem, Energija sonca, Telemetrija z uporabo pametnih naprav in Električna plovila ter vozila.

Iz Urada predsednika RS so nam sporočili, da lahko učenci OŠ Voličina pridejo 9. 5. 2018 (to je na dan Evrope) na obisk v Predsedniško palačo, kamor jih je povabil predsednik Republike Slovenije, Borut Pahor. Obiska so se udeležili tudi učenci 4. a, 4. b in 8. a razreda.

Učenci, ki so v šolskem letu 2017/18 prepevali pri MPZ ali so se izredno izkazali na učnem področju, so se junija 2018 odpravili na zanimivo nagradno ekskurzijo. Obiskali so Jedrsko elektrarno Krško, Inštitut za energetiko UM in Interaktivni multimedijski center Svet energije. Ekskurzija je bila organizirana v sodelovanju s Fakulteto za Energetiko UM.

Socialno varstveni zavod Hrastovec je oktobra 2018 organiziral slovesnost ob 70-letnici zavoda z naslovom Različnost nas bogati. Na prireditvi, kjer je bil slavnostni govornik predsednik RS, Borut Pahor, je bila OŠ Voličina ena izmed dveh šol, ki sta prejeli priznanje, OŠ Voličina za aktivno sodelovanje in podporo pri zmanjševanju stigmatizacije stanovalcev v širšem socialnem okolju.

1. 2. 1. SPODBUJANJE SODOBNIH OBLIK UČENJA IN POUČEVANJA

Šola je v sodelovanju z ZRSŠ za vse strokovne delavce šole in vrtca v drugem polletju šolskega leta 2017/18 organizirala 4 skupne seminarje s področja formativnega spremljanja.

Formativno spremljanje znanja, katerega namen je izboljšati kakovost učenja in poučevanja, se nanaša na vrednotenje doseganja razumevanja in napredka v pridobivanju znanja učencev. Osnovni namen formativnega spremljanja je, da se v proces učenja vgradi ugotavljanje doseganja ciljev, v zvezi s tem identificira vsakokratne učne potrebe učencev in temu primerno prilagodi poučevanje. Ključni element formativnega spremljanja so kakovostne povratne informacije, ki sodijo med najmočnejše orodje za izboljšanje učenčevih dosežkov. Izkušnje in najnovejši izsledki raziskav kažejo, da z vključitvijo učencev v uravnavanje lastnega učenja (načrtovanje, sooblikovanje kriterijev uspešnosti, samovrednotenje in vrstniško vrednotenje) in s spodbujanjem sodelovalnega učenja, učenci postajajo bolj aktivni v procesih pridobivanja znanja, prevzemajo večjo odgovornost za svoje učenje ter postanejo soustvarjalci vzgojno-izobraževalnega procesa in njegovih rezultatov (dr. Ada Holcar Brunauer, ZRSŠ).

V sklopu projekta ZRSŠ z naslovom Razvijanje formativnega spremljanja učencev je učitelj TIT in FIZ, Davorin Žižek, izvedel več hospitacijskih ur.

Decembra 2015 je pouk opazovalo šest svetovalcev ZRSŠ OE Maribor. Povratna informacija oz. refleksija svetovalcev Zavoda RS za šolstvo je na razgovoru potrdila, da je pouk učitelj Davorin dobro načrtoval in izpeljal.

Aprila 2016 je OŠ Voličina gostila 25 učiteljev za TIT ter svetovalca za isto področje iz ZRSŠ OE Maribor, g. Gorazda Fišerja. Vsi udeleženci smo spremljali pouk TIT v 6. a razredu pri učitelju Davorinu Žižku. Temeljni namen izobraževanja je bilo (praktično spremljanje, hospitacija) uvajanje elementov formativnega spremljanja v proces učenja in poučevanja za predmetno področje TIT.

Marca 2017 je na OŠ Voličina potekalo delovno srečanje v okviru razvojne naloge formativnega spremljanja, ki ga vodi ZRSŠ. Pouk v 7. a razredu pri predmetu TIT je izvajal učitelj Davorin Žižek, spremljali pa smo ga Gorazd Fišer, svetovalec za tehniko in tehnologijo ZRSŠ, Samo Lipovnik in mag. Anton Goznik, ravnatelj OŠ Voličina.

Januarja 2018 je bilo v prostorih OŠ Voličina delovno srečanje, ki ga je organiziral ZRSŠ OE Maribor. Delovnega srečanja na temo pedagoškega vodenja, usmerjenega v procese učenja, se je udeležila ga. mag. Vera Bevc (predstojnica ZRSŠ OE Maribor) in 9 ravnateljev. Pri

učiteljih Regini Dobaja, Nataši Herga Kosi in Davorinu Žižku smo opravili hospitacije po principu »Učnega sprehoda«. Vsi učitelji so pouk izvajali po načelih formativnega spremljanja.

1. 2. 2. PRAZNOVANJE 260-LETNICE ŠOLSTVA V LETU 2017

OŠ Voličina je, 19. 12. 2017, organizirala 13. zaključno prireditev ob praznovanju 260-letnice organiziranega šolstva. Skupaj z društvi in Občino Lenart smo organizirali 13 prireditev. Prvo 7. 2. 2017, zadnjo 19. 12. 2017.

Na prireditvah so nas obiskali in nagovorili pomembni gosti: predsednik RS, Borut Pahor, direktor Direktorata za predšolsko vzgojo in osnovno šolo pri MIZŠ, g. mag. Gregor Mohorčič, predstojnica ZRSŠ OE Maribor, ga. mag. Vera Bevc, in župan Občine Lenart, g. mag. Janez Kramberger.

Slikar Jože Kramberger, bivši učenec šole, je šoli ob jubileju podaril 17 svojih del.

Članice likovne skupine Martine Golija so razstavile svoja dela v prostorih šole.

Društvo ljubiteljev in gojiteljev živali Maribor je pripravilo razstavo malih živali.

S 17 deli se je obogatila knjižna zbirka knjižnice OŠ Voličina, in sicer s temeljnimi deli oz. dokumenti slovenskega jezika, ki jih je šoli podarila bivša učenka šole dr. Fanika Krajnc – Vrečko.

OŠ Voličina je prejela najvišje priznanje Občine Lenart Zlati lenarški grb. Prejeti Zlati lenarški grb je najprej priznanje vsem zaposlenim, ki se po svojih najboljših močeh trudimo, da pouk in druge dejavnosti potekajo kakovostno in to v lepem, čistem ter urejenem okolju. Prav gotovo je prejeta priznanje tudi priznanje učencem OŠ Voličina, ki dosegajo odlične učne in tekmovalne rezultate ter nastopajo na prireditvah pod mentorstvom učiteljev, kjer imajo priložnost, da pokažejo svoje znanje in talente. Prejeta priznanje je hkrati obveza, da se bomo zaposleni v naši ustanovi skupaj s starši v letih, ki so pred nami, še naprej trudili soustvarjati z znanjem in idejami bogate ter zadovoljne ustvarjalne mlade ljudi.

Šola je decembra izdala zbornik Voličina – moj svet 2, ki je nadaljevanje zbornika iz leta 2007. Z izdajo zbornika nadaljujemo beleženje pomembnih dogodkov današnjega časa na področju KS Voličina našim zanamcem.

Na zaključni prireditvi se je šola zahvalila za večletno odlično sodelovanje društvom, posameznikom, organizacijam in ustanovam.

1. 2. 3. KRATEK OPIS DEJAVNOSTI PO LDN V ŠOLSKEM LETU

Šola na začetku vsakega šolskega leta organizira ločena roditeljska sestanka s predavanjem za starše, ki imajo otroke vključene v vrtec in I. VIO, ter predavanjem za starše otrok v II. in III. VIO.

Konec septembra ali v začetku oktobra za učence šole izvedemo 3-dnevni program Vseživljenjskega učenja in medgeneracijskega sodelovanja. V šolskem letu 2018/19 so ti dnevi imeli naslednjo vsebino:

- Srednjeveške delavnice,
- Hiša eksperimentov na obisku in
- Z roko v roki.

Vsako govorilno uro v decembru šola organizira karierni sejem. Nanj povabimo srednje šole iz Podravja, da učencem od 6. do 9. razreda in njihovim staršem predstavijo programe in poklice, za katere izobražujejo.

Šola se na podlagi sklepa sveta staršev in sveta zavoda prijavi na razpis programov CŠOD. Običajno smo na razpisih uspešni, zato se učenci vsako šolsko leto udeležijo:

- 3. razred, plavalne šole v naravi v CŠOD Burja (5-dnevna),
- 5. razred, smučarske šole v naravi v CŠOD Planinka (5-dnevna),
- 8. razred, naravoslovne šole v naravi v CŠOD Peca oz. CŠOD Kranjska Gora (5-dnevna) in
- vrtec - vrtec v naravi v CŠOD Štrk oz. CŠOD Škorpion (3-dnevna).

OŠ Voličina skupaj s konzorcijskimi partnerji vsako šolsko leto organizira sobotno šolo za nadarjene učence. Zraven učencev OŠ Voličina se sobotne šole lahko udeležijo tudi učenci iz OŠ Benedikt, OŠ Cerkevjak – Vitomarci, OŠ Sveta Ana, OŠ Jakobski Dol, OŠ Jožeta Hudalesa Jurovski Dol in OŠ Sveta Trojica. Učenci OŠ Voličina pa se lahko prijavijo in udeležijo zanimivih tem in delavnic na drugih šolah.

1. 2. 4. DRUGI POMEMBNI USPEHI OŠ VOLIČINA

V letih od ustanovitve šolskega sklada smo v njem zbrali precej sredstev, za nabavo novih učil in učnih pripomočkov ter knjig za šolsko knjižnico smo namenili čez 178.000,00 €. Ob tej priložnosti se ponovno iskreno zahvaljujem vsem staršem donatorjem in sponzorjem za darovana sredstva.

Šolsko glasilo Šolarček izdajamo neprenehoma že več kot 20 let, v novembru 2018 smo izdali jubilejno 200. številko.

OŠ Voličina se bo še naprej trudila dobro sodelovati s starši, krajanji in z društvi v KS Voličina. Šola zelo dobro sodeluje z Občino Lenart, Ministrstvom za izobraževanje, znanost in šport, ZRSŠ OE Maribor, Pedagoško fakulteto Maribor, III. gimnazijo Maribor, Šolo za ravnatelje in drugimi institucijami.

Učenci svoje znanje izkazujejo tudi na NPZ. V povprečju šestošolci in devetošolci pišejo NPZ boljše kot vrstniki v Sloveniji. Zagotovo je uspeh na NPZ eden od pokazateljev, da pouk na šoli poteka kakovostno. V šolskem letu 2017/18 se je prvič izvajalo poskusno NPZ v 3. razredu. OŠ Voličina je bila od nekaj več kot sto osnovnih šol, ki se je prijavila in izvedla preverjanje. Tretješolci so na preverjanju odlično izkazali svoje znanje, saj so močno odstopali nad dosežki vrstnikov.

Dosežki in uspehi otrok v vrtcu ter učencev v šoli so ob sodelovanju staršev in mnogih posameznikov ter predstavnikov društev iz našega kraja posledica strokovnega, doslednega, spodbujajočega in zavzetega dela vseh zaposlenih.

V primeru, da bom ponovno imenovan za ravnatelja OŠ Voličina, sem prepričan, da bomo skupaj z vsemi zaposlenimi tudi v prihodnje nadaljevali uspešno zgodbo razvoja OŠ Voličina v korist otrok in učencev.

Rogoznica, 20. 3. 2019



mag. Anton Goznik